
VERBALE DIRETTIVO COMITATO GENITORI DEL 3 marzo 2008 
 
Alle ore 20.30 del 3/03/08 presso la Biblioteca Comunale di Osio Sotto si è riunito il 
direttivo del Comitato Genitori. 
 
Assenti: 
Daniela Carravieri 
 
I responsabili dei rispettivi gruppi di lavoro aggiornano il resto del Direttivo in merito 
alle attività svolte nell’ultimo periodo. 
 
Milena Bonadeo, nell’ambito del Gruppo di lavoro Ambiente e Territorio,  informa 
che: 
1. il 5 marzo partirà una nuova linea del Piedibus nel quartiere Strada del tram-

Madonna della Scopa. 
2. Al momento l’idea di effettuare il Piedibus due volte a settimana è stata 

accantonata per la mancanza di persone disposte a collaborare all’iniziativa. 
Carabinieri ed Alpini infatti, oltre ad essere numericamente pochi, sono 
superimpegnati. E’ stato interpellato in merito il Comitato Anziani che 
vorrebbe collaborare  e chiede una locandina da mettere in bacheca che 
illustri bene il progetto.  

3. Il signor Sergio Grassi, presidente del Quartiere Saore, chiede la collaborazione 
del Comitato genitori, come lo scorso anno, per l’organizzazione dei giochi 
nell’ambito della sagra del quartiere. Il Comitato ha intenzione di aderire alla 
richiesta e propone un pranzo a prezzo speciale per i bambini del Piedibus 
che intendono partecipare alla Sagra. 

4. Per quanto riguarda il Piedibus inoltre si sta pensando alla festa di fine anno in 
cui verranno probabilmente consegnate ai partecipanti una pergamena ed 
una medaglia.  

5. Si è discusso anche su quali strategie si possano attuare per un maggior 
coinvolgimento dei bambini nell’iniziativa del Piedibus e si è deciso di 
dedicare più tempo ai bambini del primo anno della Primaria al fine di 
sensibilizzare i genitori e motivare maggiormente gli alunni. A questo scopo 
quindi un paio di genitori organizzatori dell’iniziativa entreranno nelle classi per 
parlarne direttamente coi bambini. Sarebbe utile dare alle famiglie insieme al 
modulo di iscrizione alla primaria anche un modulo di iscrizione al Piedibus in 
modo da far conoscere da subito l’iniziativa ai genitori interessati.  

6. La Dirigente scolastica ha inviato una lettera di ringraziamento ai genitori del 
Comitato che hanno ampiamente collaborato allo svolgimento della 
Settimana della Salute. 

7. Positivo anche lo svolgimento dei festeggiamenti per il Carnevale che ,fatta 
eccezione per la materna campus, ha visto una buona partecipazione di 
bambini. Per il prossimo anno l’intenzione è di incominciare a progettare già 
da ottobre iniziative legate al carnevale in modo da arrivare più preparati 
all’appuntamento. 

 
Pierluigi Passera, nell’ambito del Gruppo di lavoro Diversa Abilità, informa che: 



1. In data 22/02 u.s. si è tenuto il pomeriggio seminariale sull’Orientamento che 
ha visto una buona partecipazione sia della parte genitoriale che di quella 
istituzionale. L’intervento della Dott.ssa Marchesi, Responsabile dell’Ufficio 
Handicap Provinciale, è stato articolato e completo anche se forse un poco 
distante dalla reale situazione scolastica. Lo spazio a disposizione per il 
dibattito è stato purtroppo limitato, ma la Dirigente è stata sollecitata a dare 
continuità a queste tematiche organizzando ulteriori occasioni di incontro con 
i genitori. 

2. nell’ambito dell’ultimo GLH, tenutosi in data 7 febbraio u.s., il Comitato ha 
appreso la notizia della decisione da parte del Comune di appaltare ad una 
Cooperativa il servizio degli Assistenti Educatori. Abbiamo ribadito la 
disponibilità a collaborare alla scelta della Cooperativa sulla base di alcuni 
requisiti minimi che occorre assolutamente rispettare. Il Gruppo di lavoro 
aveva in precedenza raccolto materiale ed informazioni in merito ed intende 
condividerle con il Comune. In data 13 marzo p.v. Laura Simontacchi 
incontrerà gli Assistenti Educatori, gli Insegnanti di sostegno e la Scuola per 
dare tutti insieme una scorsa ai documenti e poter così fare una proposta 
concreta al Comune perché la approvi. 

3. Sempre nell’ambito dell’ultimo GLH è emerso il problema della condivisione 
del PEI (Programma Educativo Individualizzato) tra  la scuola e le famiglie dei 
ragazzi diversamente abili. Non sempre infatti il PEI è presente e quando lo è 
spesso non viene condiviso. La Dirigente verificherà tale situazione. 

 
Terminata l’esposizione da parte dei due Gruppi di lavoro,  si affrontano le 
seguenti tematiche: 
 
1. A partire del 29 marzo p.v. sarà attivo il Corso di nuoto a prezzo speciale per i 

bambini della Primaria con due orari al sabato mattina. Per quanto riguarda la 
proposta di un Corso di acquaticità per i bambini dell’ultimo anno della 
Materna Campus la risposta da parte della Scuola è stata negativa. 
Riconoscendo il valore educativo di tale proposta, il Comitato intende scrivere 
una lettera alla Dirigente Scolastica perché se ne possa discutere di nuovo. 

2. Il 12 marzo p.v. partirà una iniziativa di sperimentazione con i Genitori dei 
bambini stranieri nella nostra scuola. Attraverso i bambini arriverà ai Genitori 
una lettera nella loro lingua d’origine per la convocazione all’incontro che si 
terrà nel pomeriggio del 12 marzo in un’aula della Scuola Campus. Partirà 
quindi una sorta di “sportello”  genitori con cadenza mensile, gestito da 
mamme straniere, con l’obiettivo di creare un gruppo esteso di 
partecipazione.  Sarebbe opportuno inoltre attivare qualche iniziativa per 
l’orientamento scolastico dei ragazzi stranieri dopo la scuola Primaria di 
Secondo Grado. 

3. Sabato 23 febbraio u.s. Stefania Bernareggi e Pierluigi Passera hanno 
incontrato la Dirigente Scolastica per fare il punto della situazione.  
� Si è parlato della riunione tenutasi con i Genitori per discutere la situazione 

della mensa scolastica e le relative contestazioni ad essa inerenti. Per 
quanto riguarda le problematiche rilevate in precedenza sulla situazione 
mensa possiamo dire che la situazione è rientrata ed il numero delle 
scodellatici è attualmente adeguato. Il Comune utilizza meglio le 



osservazioni che la Commissione mensa esprime rivelando così la volontà di 
collaborazione.  

� C’è stato poi uno scambio di impressioni circa la giornata seminariale 
sull’Orientamento tenutasi il giorno precedente.  

� Si è discusso inoltre sulla questione dei libri di testo per la quale sarà 
opportuno ripristinare un’apposita Commissione di lavoro.  

� Per quanto riguarda l’attuale modalità di colloquio Scuola-Famiglia nella 
scuola media la Dirigente si dichiara favorevole ad accogliere eventuali 
proposte che possano rendere meno penosa la situazione.  

� Per quanto riguarda gli aggiornamenti sull’organico per il prossimo anno 
scolastico, il doppio organico non lo avremo di certo essendo noi una 
scuola a tempo pieno anomala perché pochi bambini frequentano la 
mensa e si fanno 36 ore invece di 40. Vedremo cosa ci darà il 
Provveditorato, ma di sicuro non abbiamo i parametri per essere considerati 
scuola a tempo pieno. 

� Sono state scritte due lettere alla Dirigente da parte del Comitato Genitori 
per chiedere l’adeguamento della situazione bagni e dei gradini scivolosi.  

4. Nell’ambito di un incontro con il Sindaco da parte di una delegazione del 
Consiglio di Istituto, il Sindaco si è dimostrato disponibile ad adeguare i bagni 
scolastici ad alcuni requisiti minimi relativi all’educazione all’igiene quali ad 
esempio la presenza di carta igienica, salviettine monouso e dispenser con il 
sapone. Non si sa invece se i gradini attualmente scivolosi all’ingresso del 
Campus verranno messi in sicurezza. Si sono poi discusse tematiche relative 
alla sistemazione dei caloriferi attualmente non funzionanti alla Materna 
Campus, allo spreco di energia ed alle relative bollette esagerate da pagare, 
alla cura del bene pubblico quasi del tutto assente nel nostro paese.  
Per quanto riguarda la costruzione della nuova scuola la gara d’appalto è 
stata chiusa il 10 gennaio u.s. Il ritardo è dovuto a problemi di ordine 
economico per la mancanza di fondi per far partire i lavori e al fatto che 
rientrando il progetto lavoro in una gara d’appalto europea ha richiesto tempi 
burocratici lunghissimi. Il Comune ha precisato che è stata identificata una 
Commissione esterna super-partes per approvare l’appalto. Il capitolato si è 
posto come priorità l’aspetto funzionale e di risparmio energetico rispetto ad 
altri aspetti quali quello architettonico-estetico. L’appalto è stato assegnato 
ad un Consorzio di Bologna che costruisce prevalentemente scuole e che  
quindi conosce bene le normative vigenti. I Genitori prima della partenza dei 
lavori verranno nuovamente convocati in modo che possano esercitare il loro 
supporto come competenza specifica in merito ad esempio ai problemi legati 
alla diversa abilità, ma occorre condividere le scelte non oltrepassando il tetto 
di spesa per non perdere ulteriore tempo. L’Amministrazione sta cercando le 
risorse necessarie per partire contemporaneamente con la costruzione dei 
primi due lotti che comprenderanno quindi anche le due palestre, la Direzione 
didattica ed il parcheggio. Per  quanto riguarda le Medie i lavori partiranno 
entro la fine del 2008. L’edificio sarà costruito in classe A e sarà dunque 
all’avanguardia dal punto di vista tecnico e della giusta coibentazione. 
Prossima tappa per incontrare l’Amministrazione e verificare il progetto 
esecutivo è prevista tra il prossimo maggio-giugno. E’ urgente definire bene 



tutti i parametri che permetteranno una continuità di collaborazione anche 
quando questa Amministrazione non sarà più in carica.  

5. Enrico D’Ascanio, ex membro del Direttivo, offrirebbe i salumi della sua nuova 
Azienda nell’ambito del Biblofestival in cambio della pubblicità al suo nuovo 
esercizio. Il Comitato accoglie con entusiasmo tale proposta. 

6. Prima della fine dell’anno scolastico in corso proporremo un incontro con i 
Genitori rappresentanti delle scuole Medie per discutere una serie di temi che 
sentiamo urgenti. Pierluigi Passera propone di invitare i rappresentanti al 
prossimo Direttivo. 

7. il Comitato Genitori ha trovato una persona che si occuperebbe del sito. Si 
tratta della signora Blasi. 

8. Il Direttivo decide di mandare una lettera al Sindaco e ai Carabinieri per 
chiedere una maggiore vigilanza ovunque sul territorio per quanto riguarda 
problemi legati alla situazione parcheggi sulle piste ciclabili, parchi pubblici, 
spaccio, prostituzione ecc. 

9. Presentazione delle proprie dimissioni da parte di Giuseppe D’Elia, nuovo 
membro del Direttivo del Comitato Genitori. Il Comitato ne prende atto. 

 
 
Si stabilisce la data del prossimo direttivo per il 07/04/08 alle 20.30 sempre in 
Biblioteca. 
 
Alle ore 23.51 il Direttivo si chiude. 
  


